

原住民族語言發展－理論與實務研討會

原住民族言語の発展 理論と実務シンポジウム

Seminar on the Development of Aboriginal Languages in Theory and Practice

張學謙 台東大學華語文學系 副教授
圖片提供 張學謙



▲ 李壬癸院士專題演講，每位與會人員都仔細聆聽。

「原住民族語言發展-理論與實務」研討會於8月28、29日兩天，在台北劍潭青年活動中心舉辦。這次的研討會由行政院原住民族委員會主辦，台東大學華語文學系承辦。

鑑於語言發展和語言永續生存有極為密切的關係，本研討會從語言發展的理論與實務出發，透過辦理研討會，廣泛邀請各界人士參與發表、討論和分享心得，期望為台灣南島語的復振，提供堅實的理論基礎以及可供借鏡的實務經驗。

研討會由李壬癸院士的專題演講拉開序幕，他演講的題目為「台灣南島語言的回顧與展望」。李院士在演講中，再三強調台灣南島語的重要性，並從南島語研究的回顧中，提出未來應努力的方向。這次研討會除了口頭論文，

還有壁報論文的發表形式。本次研討會共有五個主題：1.辭典編纂與數位學習；2.族語教學觀摩；3.族語認證；4.族語教學研究；5.教材編纂。本次研討會總共發表15篇口頭論文，海報論文14篇。通過論文發表者精彩的報告，參與者得以了解語言發展的各個不同面向。研討會最後，由行政院原住民族委員會張信良語言科科長主持『綜合座談』，針對本次研討會所提出的建議及意見，作出整理以及回應。

承辦單位為了促進學術交流，特將本次研討會所發表的口頭論文以及壁報論文上網，網址為：<http://203.64.42.21/gianku/GTH/2007/fldc/fldc.asp>



▲ 壁報論文發表時間。論文發表者也和各位與會者熱烈討論。